孙志龙在区审招办调研时强调

不断优化营商环境 构建亲清政商关系 提升群众和市场主体的获得感满意度

本报讯(记者 夏艺瑄)3月28 日上午,区委书记孙志龙赴区审批 服务与招投标管理办公室,调研营 商环境优化提升工作。他强调,要 **深入实施营商环境优化提升"一号** 改革工程",结合普陀海岛实际,不 断优化营商环境,构建亲清政商关 系,提升人民群众和市场主体的获

孙志龙先后来到区市民中心 新建工程项目现场和区政务服务 中心,通过实地察看、听取介绍等 方式,详细了解了区市民中心新建 工程项目建设情况和政务服务中 心运行情况。随后,孙志龙主持召 开座谈会,听取区审招办汇报相关

工作和下一步工作计划。

孙志龙对我区审批服务与招 投标工作予以充分肯定。他指出, 审招办是直接服务群众和企业的 第一窗口,是全区优化营商环境的 前沿阵地。近年来,围绕服务市场 主体、推动"放管服"改革、营造良 好营商环境等重点工作,取得了实 实在在的改革成果。肯定成绩的 同时,我们也要清醒看到存在的问 题和短板,必须自我加压、开拓创 新,攻难点、破堵点、补短板,推动 各项工作走在省市前列。

孙志龙强调,要以更实举措 提升涉企服务新效能。坚持把企 业关心的事作为优化营商环境的 关键事,推进简政放权,提升政务 服务效能。紧扣普陀特色产业探 索行政审批制度改革,实施"守信 快批",拓展中介服务,推进中介 服务更规范。探索推行"免申即 享""免审即享",提升政策兑现便 捷度和时效性。要以更高标准扛 起"民呼我为"新担当。深化"办 事不出岛2.0"模式,推动政务服 务关口再前移、服务再下沉、系统 再集成。深化"刷脸办"极简审批 模式,提升政务服务智慧化水 平。聚焦群众急难愁盼,从源头 破解预付式消费监管等难题。要 以更严要求构建招投标管理新格 局。健全规章制度,发挥社会监

督力量,探索信用监管方式。严 厉打击串标、围标行为,紧密联动 公安、住建、市监等部门,协同作 战,净化市场竞争环境。

孙志龙强调,要始终坚持人民 至上,发扬"马上就办、真抓实干" 的优良作风, 牢固树立"人人都是 营商环境、事事关乎营商环境"的 理念,深化开展"大走访大调研大 服务大解题"活动。要着眼新形势 新任务,加强学习。要加强党的领 导,以党建引领强化业务能力提 升,推动清廉窗口、清廉中心建设, 构建亲清政商关系,营造一流营商

职能部门引导企业循环利用固废危废 油泥热解残渣"变废为宝"

本报讯(记者 徐丽佳 通讯员 唐毓蔚)近日,《关于舟山麦哲伦环 保科技有限公司油泥热解残渣的鉴 别报告》在全国危险废物鉴别信息 公开服务平台正式完成了公开公 示。这意味着我区的油泥正式完成 了从危废处置难,到处置后产物无 害化利用的华丽转身,并能实现危 险废物年减量1500余吨。

"以前企业的油泥无害化处置 项目采用热解等处理工艺,但仍会 形成热解残渣,产出量约为0.15万 吨/年,产生的残渣处置起来也需要 大笔费用。"区生态环境分局有关负 责人说,在走访中发现,这些残渣并 非一无是处,可以进行再利用。对 此区生态环境分局多次对接舟山麦 哲伦环保科技有限公司,结合相关 要求和标准,做好解释,帮助其实现 废物资源化利用。

"这些处理后的残渣物料含油 量和毒性很低,含碳量高。根据相 关要求,在对这些残渣进行危险属 性鉴别后,如果不属于危废,可出售

本报讯(记者 励佳 通讯员 孙 志勇)连日来,我区开展畅通物业小

区消防通道整治工作,区住建局工 作人员实地检查多个物业小区,重

点排查整治占用、堵塞、封闭消防通 道行为,对发现的违规现象立即督

小区共85个。通过排摸检查,发现 仍有物业小区消防通道存在违规设 置停车泊位、构筑物、固定隔离墩等

障碍物现象。"我们立即要求对消防

通道进行划线标识,设置警示标志, 因地制宜摆放可移动花架或是设置

软隔离等措施,杜绝消防通道上违

法停放现象。"区住建局相关负责人

记者了解到,目前我区有物业

综合利用,帮助企业进一步节省成

为此,麦哲伦环保科技有限公 司着手开展热解残渣的危险属性鉴 别,并经第三方技术单位对热解残 渣20余次的采样分析结果表明,各 类评价指标的超标份数为0,废物 鉴别结论为一般工业固体废物。"通 过资源化利用热解残渣,既能减少 我们的危废产生量,提高固废的资 源化利用率,还有效降低了相关处 置成本和危废处置单位的处置压 力。"舟山麦哲伦环保科技有限公司

局积极引导企业探索固废危废循环 利用,致力形成绿色低碳循环发展 经济体系。下一步,该局将进一步 用,利用其约2000大卡/千克的高 热值,实现对部分行业的使用原煤 的替代,使之真正达到"变废为宝", 推进普陀"无废城市"建设进入快车

消防通道就是生命通道,时刻 保持畅通至关重要。为进一步巩固

整治成效,建立长效机制,区住建局 要求小区物业加强巡查,安装监控

摄像头,对发现占用、堵塞、封闭消 防车通道的行为及时劝阻。在小区

车辆达到饱和时,实施车辆限量进

果进行回头看,定期曝光一批违法占

用、堵塞消防车通道的行为,并继续

开展法治宣传和消防常识宣传,引导

居民增强保持消防通道畅通的意

识。"区住建局相关负责人表示。

4个先进制造业项目落地六横

这4个项目均引入小湖工业园,总投资约25亿元。另有2个项目已签订投 资协议,涉及精密机械制造和保健功能食品生产,将于近期启动土地招拍挂



本报讯(记者 胡晓 通讯员 **陈诗逸**)3月27日上午,六横4个 先进制造业项目用地顺利完成摘 牌,标志着又一批先进制造业项目 落地六横,"先进制造-源岛"建设取得新突破。

记者从六横管委会了解到,这 4个项目均引入小湖工业园,总投 资约25亿元,其中一期用地面积 合计116.5亩,投资额为5亿元。

其中,工程机械装备制造项目主要 生产矿山鄂式破碎机、高效制砂 机、砂石粒型整形机、选粉机等工 程机械:智能化安防设备生产项目 计划自主研发及制造安全、消防用 金属制品:自动化设备及新型保温 器材生产项目计划自主研发及制 造自动化机械设备,并利用其设备 生产新型保温容器;智能电子配件 生产项目主要生产汽车电子零配

件、保险箱电磁锁、保险箱门锁电

子配件等产品。 据悉,从今年1月启动洽谈对 接,到3月完成土地摘牌,仅用时两 个月,六横招商再次跑出项目招引加 速度。"我们将锚定'先进制造——清 洁能源岛'目标,抢抓六横大桥开工 建设这一战略性利好,着重围绕新能 源新材料、先进制造业、有色金属、港 口物流四大方向,不断夯实招商基

础、创新招商方式、加大招商力度,推 动六横招商引资工作取得新突破。"

六横管委会相关负责人表示。 "这批实打实的制造业项目集 中落地,对六横招商来说是前所未 有的,也为全年工作起了好头。"六 横投资促进中心负责人介绍,另有 精密机械制造和保健功能食品生 产2个项目已签订投资协议,将干 近期启动土地招拍挂。

打造不夜城 点燃夜生活

□小井

畅通小区消防通道整治展开

对违规设置障碍物现象进行督促整改

在日前开 展的"大走访 大调研大服务

大解题"活动中,区委书记孙志 龙专门赴沈家门、东港调研城区 亮化工程。他强调,要深入践行 人民城市重要理念,精心做好城 市夜景亮化工程,提升城市颜 值、品质和品味,提高城市精细

打造不夜城,让城市的夜景 亮起来、美起来,这是满足夜生 活、促进夜消费之需。随着经济 社会快速发展,日出而作、日落 而息早已成为过去式,人们日益 把夜间作为高品质生活的"舒适 区"。拉动内需、提振消费,繁荣 业态、促进就业,"夜市面"同样 潜力无穷。从某种意义上说,夜 间的"亮度"也体现着一座城市 的发展程度。理所当然,城市夜

景亮化已成为不可或缺的公共

我区城市夜景亮化成效明 显,温馨浪漫的"夜普陀"不仅 提升了市民幸福感,更让八方 来客流连忘返。但是,对标高 品质依然存在不够亮、不够美 的短板。着力打造展示城市特 色的夜间地标,使装饰性亮化、 功能性照明交相辉映,让商业 区、生活区、生态区各得其所, 还须不断提升精细化管理水

城市夜景亮化是一项需要 共建共享的系统工程,必须坚持 政府主导、社会参与,规划引领、 精准实施。眼下,尤其要结合环 境综合整治,以"马上就办、真抓 实干"的作风,着重抓好重点地 段、重点区域的亮化工程,让老 百姓"眼前一亮"。

增加设施设备 规范垃圾收运 实施精细化保洁

我区以绣花功夫扮靓城市容颜

推进精神文明建设 打造更高水平全国文明城市

本报讯(记者 徐丽佳 通讯员 刘菁菁)晨曦微露,东港大润发超市 附近,环卫工人崔伟民利落地取出 扫把,开始了道路清扫工作。"我负 责海印路和海华路的部分路段,一 般先进行道路普扫,全部完成后,再 清洁重点区域以及来回巡逻。

海印路分布有大型商超、菜市 场及各类小餐饮店铺,人群较集 中,保洁任务较重。"不只是清扫路 面,绿化带、砖瓦细缝里的垃圾也 要清理。"崔伟民说,除了人工清扫 和检查,自动清扫设备的加入,让 他和同事有更多的精力关注路面 上的边边角角。

增加设施设备、规范垃圾收运、 精细化保洁……近年来,我区多措 并举,着力提升环境卫生管理水平, 以绣花功夫擦亮城市颜值。

在东港一期环境卫生管理 站,停着不少"大家伙",洒水车、 扫地车、冲洗车,种类繁多,每一 种车根据服务区域、服务对象的 不同又有所细分,各司其职,在不 同场合发挥作用。"比如清扫车, 我们分别有8吨清扫车和5吨清 扫车,主要用于机动车道的清扫, 另外还有新能源电动清扫车,用 于非机动车道和背街小巷的清 扫,相比人工作业更加省时高效, 也在一定程度上保障了环卫工人

的作业安全。"东港一期环境卫生 管理站站长汪学兵说,有了这些 设备的助力,人工精力腾出后,可 更多关注细节上的卫生,真正做 到精细化打扫。

餐饮业是城市业态的重要组 成部分,餐厨垃圾收运处置,也是 城市保洁的重要一环。据悉,近年 来,我区通过持续深化小餐饮业垃 圾分类规范整治,做好城区餐厨垃 圾签约收运和收运处置推进工作, 不断扩大餐厨垃圾收运覆盖面,统 一收集城区57条街面的餐厨垃 圾,按照定时、定点、定线路的原则 规范收运,逐步建立和完善覆盖全

区的餐厨垃圾收运体系。 "在对小餐饮业垃圾的收运过

程中,我们配置了收运专用车与专 职收运人员,根据餐厨废弃物回收 签约单位的经营特点、地理位置, 合理制定4条收运路线,由专职人 员上门收运,做到收集密封化、转 运车辆专业化、处理人员规范化, 在增强餐厨垃圾收集力度的同时, 也有效减少了城区的生活垃圾产 量。"普陀城乡环卫服务有限公司 相关负责人说。

此外,我区还聚焦环境卫生难 点、热点,开展多项专项行动,针对 城区道路保洁、垃圾清运、公厕管 理、垃圾处理等,不断加强管理力 度,提高城区环境卫生管理水平。 同时,注重宣传,市民文明素养不 断提升,城市颜值愈发靓丽

02 综合新闻

导读

沈家门中兴"直供菜市"开张了 各类菜品售价比周边市场低了10%-15%左右

防范电信网络诈骗(一)

03 反诈之窗